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                                              Verbale n. 97/2018 

 

L’anno 2018 il giorno 21 del mese di Maggio si è riunita la VII^ Commissione Consiliare 

presso la propria sede di via Giovanni Bonanno giusta Convocazione del Presidente prot. n. 

185 del 27.04.2018 e Nota di variazione prot. 204 del 18.05.2018   

 

Alle ore 08.30 non è presente alcun Consigliere; pertanto, si rinvia l’appello di un’ora. Alle ore 

09.30 il Consigliere anziano per voti Marcello Susinno invita il Segretario a chiamare l’appello; 

oltre al Consigliere anziano Susinno è presente la Consigliera Giuseppina Russa; pertanto, essendo 

presente il numero legale, il Consigliere anziano apre la seduta in seconda Convocazione. 

 Il  Consigliere anziano Susinno pone all’o.d.g. 

 

AUDIZIONE REVISORI DEI CONTI, PRESIDENTE DR. MARCELLO BARBARO E DR.  

SEBASTIANO ORLANDO, PER DISCUTERE PROPOSTA DI DELIBERA “APPROVAZIONE 

PIANO INDUSTRIALE 2018-2020 DELLA SISPI SPA EX ART. 32 DEL REGOLAMENTO 

UNICO DEI CONTROLLI INTERNI” (AREG 1004048/2017) -  parere richiesto il 27.03.2018. 

 

Alle ore 09.37 sopraggiunge il Presidente Rosario Arcoleo che inizia a presiedere i lavori consiliari. 

Preliminarmente il Presidente ringrazia gli intervenuti Revisori e cede immediatamente la parola al 

Presidente Barbaro. 

Alle ore 09.42 arriva anche la Consigliera Sabrina Figuccia.  

Il Presidente Barbaro rileva che “Il Piano Industriale di Sispi, anche detto di programmazione 

d’impresa, è un piano di investimento della conduzione tecnica (per migliorare la conduzione 

tecnica della società); esso, deve comunque rivestire  caratteristiche di attendibilità, sostenibilità e 

verificabilità del piano rispetto al bilancio”. 

Il Presidente evidenzia che “Il Parere contrario dei Revisori è, anche e soprattutto, ancorato al 

parere contrario reso dalla Ragioneria Generale in ordine alla regolarità contabile”. 

Si sottolinea, altresì, che il Dirigente proponente ha rilevato che non risultano rinvenibili, nel 

bilancio 2016-2018, le “poste” ovvero, non si ravvisa la sussistenza di alcun “appostamento 

contabile”. 

Alle ore 10.04 sopraggiunge anche il Consigliere Claudio Volante. 

La discussione continua. 

Il Presidente ringrazia gli intervenuti per le esaurienti delucidazioni e li congeda. 

I Consiglieri Figuccia, Russa e Volante, alla luce dei chiarimenti forniti dai Revisori dei Conti 

sollecitano il Presidente a mettere ai voti la proposta de qua. 

Il Presidente acconsente e alle ore 10.25, anche e soprattutto in considerazione del fatto che intende 

procedere ad aprire la discussione sul voto, dichiara di sospendere la seduta e riaggiorna i lavori 

consiliari alle ore 10.50. 

Alle ore 10.50 si riapre la seduta; oltre al Presidente sono presenti i Consiglieri Figuccia, Russa, 

Susinno e Volante.  

Il Presidente apre la discussione al voto sulla proposta all’o.d.g. 

I Consiglieri Volante, Figuccia e Russa si esprimono in senso contrario; mentre il Presidente Arcoleo 

e il Consigliere Susinno dichiarano di astenersi. 
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In specie, il Presidente dichiara che la sua astensione trae fondamento dalla circostanza che, non 

essendo stato preventivato un appostamento nel bilancio triennale, non è possibile, a suo avviso, 

entrare nel merito dell’approvazione del piano stesso; 

Viceversa, la Consigliera Russa, dichiara che il proprio parere contrario sul tema odierno scaturisce, 

per l’appunto, dal fatto che, tanto i Revisori quanto, la Ragioneria Generale, hanno espresso parere 

tecnico contabile contrario all’approvazione della proposta in esame; infatti, in considerazione del 

mancato accantonamento delle somme in bilancio, non sarebbe mai e  poi mai concepibile la sua 

approvazione.     

Pertanto, la Commissione  dichiara parere non favorevole alla proposta in esame a maggioranza dei 

presenti.  

Il Presidente dunque pone all’o.d.g. 

 

AUDIZIONE DR. TERMINI GIUSEPPE N.Q. DI DIRETTORE RESPONSABILE DELLA 

STRUTTURA ASP DI VIA G. CUSUMANO SU:  “STUDIO DI PRE FATTIBILITA’ PER LA 

REALIZZAZIONE DI UNA STRUTTURA TEMPORANEA DA DESTINARSI A CENTRO DI 

PRIMO SOCCORSO, IDENTIFICAZIONE DI ACCOGLIENZA DEI MIGRANTI SBARCATI 

PRESSO IL PORTO DI PALERMO, RICHIESTA ART. 7 L.R. 65/81 E ART. 15/81 (AREG 

639016/2018) - parere richiesto con motivi d’urgenza il 14-05-2018 

 

Il Presidente ringrazia l’intervenuto e gli cede subito la parola per conoscere, preliminarmente, le 

condizioni in cui arrivano i migranti in città. Il Dr. Termini riferisce che le patologie più 

diffusamente riscontrate sono quelle  dermatologiche (per lo più scabbia e danni derivanti dalle 

ustioni), il diabete, oltre ché ginecologiche e psicologiche. 

Si da atto che alle ore 11.42 si allontana il Consigliere Susinno. I lavori consiliari proseguono. 

I Consiglieri domandano al Dr. Termini le modalità con cui è stato fino ad ora realizzato e garantito 

il servizio di accoglienza e Triage presso  il porto di Palermo da parte dell’Asp; 

il Dr. Termini chiarisce che il servizio reso dall’Asp al porto è sempre stato di natura volontaria e 

sull’idea della realizzazione dell’hot spot di cui si parla, esprime parere favorevole e ciò, anche e 

soprattutto,  al fine di assicurare maggiori garanzie di controllo, soprattutto sotto l’aspetto sanitario 

dei migranti. 

Riassumendo, il Consigliere Volante dichiara che, ove tale progetto venisse sapientemente 

realizzato, sarebbe utile per la città. La Consigliera Figuccia rileva diverse perplessità: in primis, 

sull’area individuata ed ancora, sulla circostanza che l’Asp non sia stata in alcun modo interpellata 

sul tema.  

La Commissione provvede  poi ad effettuare le opportune verifiche anche sugli hot spot già 

realizzati o ancora da realizzare in Italia tramite il supporto informatico reso dagli uffici di 

segreteria. Dopo aver ascoltato le utili considerazioni del Dr. Termini, il Presidente lo ringrazia e lo 

congeda.  

Il Presidente, anche e soprattutto alla luce degli approfondimenti fatti e delle considerazioni rese in 

occasione della seduta del 18.05 u.s., propone di sentire in audizione l’Assessore alle Politiche 

Sociali  Dr. Mattina e invita la Segreteria ad attivarsi in tal senso. 
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Dopo ulteriore discussione alle ore 12:00,  il Presidente, dichiara chiusa la seduta, rinviando  ad altra 

data, la lettura , disamina ed approvazione del suddetto verbale.    

 

        Il Segretario                                                                     Il   Presidente 

     Avv  Liliana Volo                                                             Rosario Arcoleo      

 

 

 

Il Consigliere Anziano 

  Marcello Susinno 


